

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num 8143 ALICANTE Viernes 10 de Mayo de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.25pta.
Provincias, trimestre . . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Temas de la tierra

Trigo y trigo

Por A. VAZQUEZ HUMASQUE

El problema triguero está influyendo notablemente en la política de la República. No podía menos de ser así, porque esta política se mueve hoy a impulsos de la economía, y en el volumen total de la española, representa el trigo con sus dos mil millones de pesetas anuales de valor medio de la cosecha, una quinta parte del total de los productos de la tierra arable.

Se trata en estos momentos de resolver el grave conflicto de dar salida al sobrante de una cosecha. Ese sobrante pesa como losa de plomo sobre algunas provincias de la meseta septentrional, y los clamores de los perjudicados por esa falta de mercado que les permita realizar su mercancía están justificados, aunque hay en ello un poco de barullo porque a las veces de los pequeños productores que aún conservan el grano en sus paneras, se entremezclan las de los almacenistas que acapararon a la baja y ahora pretenden redondear el negocio vendiendo con 10 o 12 pesetas de margen en el quintal métrico.

Más el paliativo de lmal está ahora íntimamente ligado con la cosecha que ya está en puerta. Según los avatares de esta veleidosa primavera que viene así tras una seca universal, habrá masa acumulable al sobrante de la pasada y entonces éste será de más difícil salida, o habrá déficit y entonces se nivelará la demanda con la oferta y los trigueros castellanos podrán convertir en moneda el rubio candel.

Pero esto, repito, será un remedio circunstancial. El problema sigue y seguirá en pie, mientras no se ataque de abajo arriba en forma articulada y orgánica. Para ello hay que encuadrarlo dentro de un marco obligado que tiene las siguientes artísticas:

Primera. España es un país de un clima tan variable, que la producción cerealista no se puede definir hoy por hoy, de excesiva ni de deficitaria. La diferencia de cosechas puede ser de diez millones de quintales métricos y aún de más, según venga el año climático lo que hace que en un año natural no sepamos qué hacer con el excedente y en otro haya que pensar y realizar importaciones; lo que no ocurre en ningún otro país europeo de régimen lluvioso definido, y por tanto, sabiendo desde tiempo inmemorial a qué atenerse sobre el volumen total de su cosecha triguera.

Segunda. El precio de coste dada la diversidad de suelos y climas en las zonas cerealistas peninsulares, es muy variable, porque también varía entre límites muy amplios la producción unitaria. Por tal razón, la tasa que para unos apenas si deja margen de beneficio, para otros, de cumplirse, resulta altamente remunerador.

Tercera. El fabricante de harinas suele complementar su negocio con el de almacenista de granos. Indefectiblemente le lleva este ensamblaje a colocar en la mayoría de los casos, el agio proveniente de la compra del grano a un precio envilecido, por delante del beneficio industrial que legítimamente debe obtener de su Butier o Davenir.

Cuarta. Hay desde luego, exceso de fábricas de harinas con utillaje antiguo que trabajan antieconómicamente y obligan a fijar oficialmente un margen de utilidad por saco molidurado que es excesivo, y que se logra a costa de los precios del trigo y del pan. Y también hay defecto de emplazamiento de esas fábricas, sobre todo en tipos tales como el levantino, que no son zonas trigueras y que no se justifican más que porque miran a Ultramar y al pingüe negocio de la periódica importación, hecho a costa del trigo del interior.

Estos cuatro puntos colocan el blanco dentro de la visual del tirador. Y hacen pensar en que en un estudio que ordene la producción y comercio de los trigos y harinas haya que pensar: «primeros» en articular un sistema de silos o warrants que permita disponer de los sobrantes de un año para las fallas del siguiente después de haberle pagado por lo menos el 75 por 100 del valor del grano en reserva al productor del mismo. «Segundos». En reajustar las zonas trigueras sustituyendo su cultivo por otro más remunerador, que puede obtener orientación forrajera, allí donde la producción por hectárea esté por debajo del nivel económico que exige el volumen de la empresa agrícola. «Terceros». En la posibilidad de evitar el trato directo en-

tre el fabricante de harinas, cuyo cupo de molidura se puede fijar fácilmente y el productor cerealista interponiendo un organismo oficial que tome el trigo y lo sirva sin conocimiento de la persona del vendedor, para evitar el negocio de la baja realizado a expensas de la necesidad de numerario. «Cuartos». En el reajuste de la fabricación y rectificación de su red de emplazamiento en todo el territorio de la República.

Todo esto representa, bien lo sé, un intervencionismo estatal que muchos reputan de excesivo y algunos de intolerable. Es posible que así sea. Pero aparte de que se puede hacer mucho de lo que aquí apunto sin aumento de trabas burocráticas como demostraré en otros artículos, el libre albedrío que reclaman los que protestan, podría ser para ciertos avisados sujetos una patente de corso para operar sobre el modesto patrimonio del sufrido cerealista y merísimo labrador de nuestros secanos rabiosos.

Adolfo Vázquez HUMASQUE
(Prohibida la reproducción.)

Cuadros de Varela en el Ateneo

Para dentro de un par de semanas se anuncia en el Ateneo una nueva exposición de pinturas de Varela. Sabido es lo que ello representa dentro de la modestia de nuestra vida artística. Las pinturas de Emilio Varela, cada vez más sobrias de elemento expresivo y más ahincadas en nuestro ambiente puramente alicantino, han alcanzado en las últimas exposiciones un grado muy alto de calidad espiritual. Se asegura sin embargo, por quienes privadamente han tenido ocasión de admirar los cuadros que figurarán en la exposición próxima, que la constante superación de nuestro artista ha logrado salvar ahora un paso más largo. Esta opinión, difundida entre las personas que en Alicante siguen el movimiento artístico local, ha contribuido a acrecentar la siempre legítima curiosidad que suscita el anuncio de las exposiciones Varela.

Los que pasados unos días ha de abrirse en el Ateneo se compondrá de un número de cuadros próximo a la cuarentena, presidiendo por una cierta diversidad, ya que, junto a los temas más amados por Varela—la Aitana, Chortá, Serrella—en nuestra Marina, se expondrán otros de no menor tradición en su pintura, pero de ambiente urbano—Santa Cruz y sus calles empinadas—y se completará la exhibición con unos cuantos retratos, género al que últimamente viene dedicándose Varela con gran entusiasmo.

Por anticipado nos felicitamos de la ocasión que se nos dará en breve de admirar la pintura de Varela a la que pondremos un modesto comentario en su día, y felicitamos al artista que ha de obtener, dada la clara penetración con que se abre paso su arte entre el gran público el mayor de sus éxitos hasta hoy registrados.

Baroja, en la Academia

El domingo se dará posesión al académico electo, don Pío Baroja su discurso de entrada, que leerá, será contestado por el ilustre doctor Marañón.

Los diputados radicales que no han votado la confianza al Gobierno

No han votado la confianza al Gobierno del bloque y de la proporcionalidad, que preside el señor Lerroux, los radicales siguientes:
Alvarez Mendizábal, Cuenca.
Basilio Alvarez, Orense.
Carascal, Badajoz.
Carrasco Cabezu, Guadalupe.
Mariano Gaspar, Zaragoza.
Dario Pérez, Zaragoza.
López Varela, Pontevedra.
Orozco, Tenerife.
Marichal, Tenerife.

TRAZOS. - LOS NIÑOS

Desde esquinas, carteleras y escapates, unos pasquines llaman la atención al público. La entidad Pro-Infancia demanda de todos nosotros el máximo apoyo para los niños desvalidos.

¡Niños desvalidos, desamparados, niños con hambre! Esto debiera avergonzarnos a los hombres, a los hombres que acatamos, que defendemos, que exaltamos aquella nefasta idea de quien creó el dinero. Niños desvalidos, niños con hambre. Es tan absurdo esto, como el que haya obreros parados forzadamente, en una república de trabajadores de todas clases. Pero así es, y así hay que aceptarlo, con nauseas en el estómago, con calambres en el corazón. Niños con hambre, criaturas en el arroyo pidiendo una limosna. Cuesta comprender esto, pero la realidad, mas fuerte que nuestros propios deseos, así nos los refriega por el pensamiento.

Pro-Infancia, la entidad que anima con su esfuerzo y con su voluntad de hierro, esa dama altruista y abnegada que se llama Manolita de Luque, solicita el apoyo para los niños desvalidos. Los hombres gastamos dinero en cosas superfluas, casi innecesarias. Restemos unos céntimos diariamente a nuestros vicios y que vayamos a parar a esa entidad, sabiendo que con ello mitigamos un sufrimiento a los niños desgraciados.

Claro que el ideal sería evitar, radicalmente—radicalmente, en sentido de total mejoramiento, naturalmente—que los niños no sufrieran ningún mal, ni moral ni material, porque eso es el estigma mayor que tiene el hombre: permitir que los seres inocentes, indefensos sufran hambre y miseria.

Pro-Infancia ha desplegado sus guerrillas para amparar a los niños, y de-

bemos ayudarla en esa empresa. Y al paso que la ayudamos, deberíamos ver la manera de evitar ese vergonzoso espectáculo de los niños mendigantes, de ese comercio que algunos desaprensivos realizan con los inocentes seres. Nosotros con Pro-Infancia, y esa entidad con todos nosotros, y con las autoridades, hay que evitar eso de que los niños sean pantalla para que vivan otros seres aprovechados. Bien la actitud de Pro-Infancia, pero no olvidemos de la mendicancia infantil, bajo el frío invernal y los espectáculos de niños durmiendo en las calles, para que despierten mejor la conmiseración de las gentes.

Los niños deben ser, son sagrados, para los hombres; evitar a un niño una lágrima, darle la más insignificante alegría, es la mayor gloria de los hombres.

J. Ferrández TORREMOCHA

Paseando por Madrid

Actividades de las juventudes izquierdistas

Lu Juventud de Izquierda republicana que cuenta con un número de afiliados muy superior a la de otros partidos políticos, desde hace poco viene desarrollando una campaña por la capital y provincia de Madrid con un entusiasmo y una fe que su fruto se va conociendo en las altas que diriamente se observan en las lista del Partidos.

No circunscribe su actuación la Juventud anteriormente mencionada a la cuestión política, como mítines, conferencias, etc. sino que en lo cultural ha realizado una magna labor digna de todo encomio.

El domingo último se proyectó en un céntrico local de Madrid una película rusa, titulada «La línea general» ya conocida del público con mucha anterioridad, pero que por haber sido representada con carácter privado no pudo tener los suficientes espectadores que merecía. El cinematógrafo se abarrotó de público, joven todo él, que a la vista de lo que en la pantalla se desarrollaba aclamó incesantemente la labor del país ruso en lo que respecta a lo colectivo.

La Juventud no se detiene ahí; su ingente actividad se multiplica, y en los salones del Partido se está ensayando la obra de Kaiser, ¡Gas!, que con gran éxito la representó por vez primera la compañía del Teatro-Escuela de arte que dirige el maestro Rivas Cheriff.

He podido asistir a una de estos ensayos y he observado de cerca el espíritu fervoroso de estos muchachos que ponen todo su ardor y todo su amor en la interpretación del personaje que han de encarnar luego en escena. Disciplina grande, cariño para todos, difusión del ideal de la libertad, fraternidad, y compañerismo es lo que se respira en el local de esta Juventud, vanguardia de la política de republicanismo auténtico de izquierda, brazos fuertes, viriles, entendimiento limpio y doctrina exenta de máculas sociales, prestos a la defensa de los intereses de la República, que ellos, en las aulas, en la calle, en su casa, en todas las partes donde se estrechieren un alma incapaz de comprender lo excelso de un gobierno democrático y liberal, allí estaban ellos tremolando su pabellón de promesas, prestos a consumarlas bajo el nuevo régimen, como madre preñada pronta a expandir.

—Todas las actuaciones de la Juventud en el terreno político y cultural, ¡han tenido el éxito soñado!

—Como le decía anteriormente, ha sobrepasado nuestras ilusiones, que eran muchas. En la proyección de la película «La línea general» acudió un público inmenso, llenando materialmente el local. No hablamos ni soñamos con que la juventud madrileña fuera ni tanta ni tan selecta. Diariamente se llenan fichas de asociados, y esta campaña nos está colocando a la cabeza de otras agrupaciones similares.

—¡Entusiasmo, verdad?

—Mucho entusiasmo, mucho. Dicen que las juventudes republicanas de izquierda yacen en el olvido o en la inactividad; diga usted que no, que hemos emprendido una cruzada de cuyos resultados los alcanzados son lo suficiente halagüeños para que continuemos sin descansar abonando el terreno que hemos cultivado. El fruto no se hará esperar. El espíritu democrático de nuestras Juventudes de izquierda brota espontáneamente. Es una nueva generación vigorosa, colocada al lado de los maestros que han de encarnarnos por los verdaderos directores que nos marcamos en un 14 de abril.

Y nada más.

Me despido afectuosamente de este moral Director, don Antonio Cano, con el que, desde estos momentos, me une una estrecha amistad.

Todo juventud, ardor, entusiasmo, al servicio de la República, pero de

una República auténtica, como la que quiso don Manuel Azafia y como la que soñamos nosotros.

¡Juventudes republicanas de Alicante, ejercer vuestra misión con la ejerce vuestros correligionarios de Madrid!!

Javier Cano ARGUETE
Madrid, mayo de 1935.

Después del debate

Dice «La Voz»:

«Las izquierdas no han adoptado aún una actitud franca. Dudan, vacilan y desconfían. Frente al tesón violento y sistemático del derechismo que sabe adónde va y no se equivoca de camino, sólo oponen guerrillas inofensivas, que se batan en orden disperso. ¿Creen que el desdén, el apartamiento, el encogimiento de hombros, son tácticas adecuadas a la actual hora gravísima? Pues si lo creen se engañan. Si la República necesita unas derechas leales y comprensivas, necesita asimismo de una izquierda capacitada para su misión, serenamente gubernamentales, aglutinadas por una disciplina hecha de penetración e idealismo, libertadas de la pesadumbre de los egoísmos individuales, emancipadas de caudillos inflados por la vanidad y la envidia.

Al escribir lo que antecede no nos referimos a los socialistas. Los socialistas merecen mención especial. Ya no ocuparemos de lo que hacen. Por

Las minorías republicanas de oposición acuerdan formar un solo grupo para actuar en el Parlamento

Para cumplimentar el acuerdo adoptado y del cual ya dimos cuenta a nuestros lectores, por los señores Azafia, Martínez Barrio, y Sánchez Román en la conferencia que celebraron en el Ateneo, se reunieron en una de las sesiones del Congreso las representaciones parlamentarias de Unión Republicana, Esquerra catalana, Izquierda Republicana, nacional republicana y conservadora, y acordaron proponer a sus respectivos grupos que unificaran y sistematizar su acción parlamentaria para fiscalizar la obra del Gobierno como para impulsar e intervenir eficazmente la legislativa de la Cámara.

Con estas finalidades, aprobada que sea la propuesta, se constituirá para llevarla a cabo una dirección, integrada por representantes de cada grupo. A la reunión asistieron los señores Martínez Barrio, Lara, Santaló, Barcia y Rodríguez Pérez.

Cada una de las minorías aludidas reunirá sus diputados lo antes posible, y tan pronto como se apruebe esta decisión, todos lo republicanos de oposición formarán un solo grupo, con acción común para todos los asuntos.

Después visitarán al presidente de la Cámara para darle cuenta del acuerdo.

EL SEÑOR BRAVO EN REPRESENTACION DE LA MINORIA CONSERVADORA FACILITO A LOS PERIODISTAS LA SIGUIENTE NOTA: «La minoría republicana conserva-

Impresiones de Alemania

La fuerza del nacionalsocialismo

Si a mí se me dijese, sin darme ocasión para comprobarlo personalmente, que el pueblo germano había recibido con marcada indiferencia los reverses de Stresa y Ginebra, es del todo probable que necesitase de grandes esfuerzos para pintar claramente las consecuencias naturales de estado de ánimo; pero una breve estancia en Alemania ha servido, por lo menos, para perfilar los relieves y calcar los detalles de una situación que nada tiene de prometedora.

Alemania ha recibido casi con alegría, en aquel limitado círculo en que se mueve el oficialismo que encana los destinos nacionales, las decisiones a que han llegado los estadistas reunidos en las dos ciudades ya citadas. Esto, aunque parezca algo duro, ha venido a darle la razón, a dar solidez a los argumentos que son la razón fundamental de su permanencia en el poder. Si de esos concilios internacionales se excluyese a Inglaterra, sus conclusiones podrían conducir a explosiones de encauzado y hostigado fervor nacional en preparación de un ambiente propicio al desencadenamiento rápido de pasiones y odios que se van acumulando en Europa. La participación de Inglaterra lo ha impedido. Con ello no se ha logrado, sin embargo, más que abrir un campo de espera, en el que se destaca la indiferencia a que aludo, por la obligación de abstención de los elementos oficiales.

Las causas de semejante situación brotan a la superficie de las cosas mismas. Desde Venecia, cuando Hitler se negó a seguir la política de abstención en Austria que Mussolini le quiso imponer a cambio de una amistad nacional descubierta. Italia ha vuelto a ser «la traidora», de la Gran Guerra. Esto no puede crear, en Alemania, estados de ánimo inesperados o angustiosos. La opinión adversa a la nación mediterránea va ganando terreno y afirmándose de tal manera, que bien pudiera decirse que, hoy por hoy, Alemania odia y detesta a Ita-

lia sólo les preguntamos que cuando van a volver al Parlamento. Los votaron cientos de miles de electores. ¿Es que consideran cumplidos sus deberes con juntar periódicamente a su minoría y discutir horas y horas, isn que de tanta discusión salga un acuerdo publicable?»

Para el desenvolvimiento de lo que en el fondo alienta y anima esta política es indispensable aceptar la existencia en Alemania de un régimen que si no está totalmente divorciado del pueblo, no está en modo alguno identificado con él por sentimientos y simpatías ampliamente populares. Alemania está regida por una casta, militarista y disciplinaria, que ha venido a establecer la continuidad rota por el Tratado de Versalles. El nacionalsocialismo es la pantalla, un poco grotesca y bufa, si se quiere, que ya no se empeña en ocultar la verdad de esta afirmación. Quienes gobiernan en Alemania están animados por el mismo espíritu y la misma fuerza motivadora de Federico el Grande, de Bismarck y de todos los creadores y continuadores del prusianismo. El pueblo, la masa, acepta, resignada e indiferente en estos tiempos en que el prusianismo y el deseo de conquista imponen sacrificios demasiados grandes, y obedece, ciega, y calladamente. Casi imposible es medir con exactitud su estado de ánimo. No está arraigado en él todavía el sentimiento de la independencia y la imposición de su voluntad. Mientras tanto, los que trazan sus normas de conducta no tropiezan delante de sí más que con un material fácilmente moldeable que sirve claramente sus propósitos, como la cosa sirve al escultor.

El hallar en el exterior una resistencia decidida a la realización de los designios de la «línea» gobernante germana, es motivo de satisfacción y alegría. Sirve, ante todo, para continuar disponiendo las cosas y consolidando las posiciones que han de desembocar, obligadamente, en la reproducción del gran drama que se presiente ya con casi inapreciable inminencia. Esto cuando se habla de pueblos, no puede pintar escenas catastróficas a plazo fijo. Surgen casi siempre factores y detalles insospechados que es preciso tener en cuenta. Uno de estos ha sido la actitud de Inglaterra en pasadas conferencias, de lo que nos ocuparemos en breve. Pero si con ello se aplaza el desencadenamiento de la tragedia, no se pospone indefinidamente. Quienes disponen las cosas tienen de tal manera en sus manos el control de los mandos, y su seguridad depende tanto de no dar un instante de aliento y descanso a la masa popular sometida a su voluntad, que el conducirse de otro modo sería suicida. Y nunca en la historia se ha dado todavía el caso de que se suicide advertida y conscientemente una casta política que domina todos los resortes del poder.

Jaime MENENDEZ
(Prohibida la reproducción.)

EL SEÑOR BRAVO EN REPRESENTACION DE LA MINORIA CONSERVADORA FACILITO A LOS PERIODISTAS LA SIGUIENTE NOTA: «La minoría republicana conserva-

Anís y Coñac Salas

GAFAS

de todas clases, en precios desde lo mas económico en níquel y celuloide, desde Ptas. 6—, hasta lo mas costoso en chapado oro y oro de ley, desde Ptas. 16—incluso cristales finos. Depositarios de los afamados cristales Puntal Zeiss y Puntual Cuyás

LA OPTICA INTERNACIONAL

Duque de Zaragoza, 2
(entre la Rambla y el Teatro Principal) antes en la calle Castaños

Es muy comentada la actitud del partido conservador maurista

Madrid, (teléfono). — Los comentarios políticos de ayer tarde versaron sobre el desarrollo del debate de anteayer y sobre el volumen de la votación de confianza, reconociéndose que el debate no tuvo matices violentos.

La mayor atención la ha merecido el discurso de tonos expectantes de don Miguel Maura.

Buen número de diputados del sector gubernamental, radicales, agrarios y Ceda llegaron hasta el para felicitarle.

En cambio, dentro de los sectores republicanos de izquierda la postura del jefe conservador ha causado gran extrañeza, más bien gran sorpresa.

Los extremistas han querido hacer de esta postura de don Miguel Maura mucho más de lo que fuera en sí, y a ello se debe que circularan por los pasillos grandes bulos.

Al llegar a la Cámara el señor Maura se encontró con el natural ambiente de fantasía, cosa lógica si se tiene en cuenta la sorpresa producida por su su posición.

Los curiosos le rodearon, y el señor Maura se vio obligado, para aclararlo, a hacer nuevos razonamientos amplia-

torios de su discurso parlamentario de anteayer y en apoyo de su posición conservadora y para justificarlo decía:

«Se olvidan los que racionan de modo tan simplista de mi significación, y no se dan cuenta de la ventaja que para la República significa tener una derecha. Bien estaba la resistencia antes; pero los hechos son los hechos, y la realidad en est emomento es que la Ceda se encuentra en el Poder y que por su propio interés político está ya obligada a laborar por la República. Yo creo, además, en la caballería de estos hombres.»

Los felicitantes y los discrepantes le interrumpieron de vez en cuando en su perorata, algunas veces con acaloramiento, y así estuvo el señor Maura toda la tarde.

La nota facilitada por el secretario de su minoría, señor García Bravo Ferrer, a última hora, con motivo de la reunión de los jefes republicanos, ratificó la posición del grupo conservador pero no ha alejado, ni mucho menos, la impresión de sorpresa producida en los grupos netamente republicanos ni en los demás.

En Valencia se han suspendido todos los actos anunciados para el domingo, entre ellos una procesión

Valencia, (teléfono). — Hablando el Gobernador con los periodistas manifestó que había recibido una solicitud del diputado de Esquerra Valenciana señor Marco Miranda pidiendo autorización para celebrar el próximo domingo una manifestación pública otra de los comunistas y sindicalistas para celebrar un mitin en la plaza de Toros el mismo día, y otra del señor Carrau pidiendo permiso para celebrar la procesión de la Virgen también el mismo domingo.

«Ninguno de los tres actos —dijo el gobernador— he autorizado, teniendo en cuenta las difíciles circunstancias políticas por que atravesamos, que podrían dar lugar a sucesos desagradables, que yo tengo el deber de evitar».

Hizo constar el gobernador que los elementos antifascistas habían presentado la solicitud para la celebración del mitin en la plaza de Toros antes de la crisis ministerial; pero como al declararse éste se prohibieron los actos públicos, se prohibió aquél, y ahora han reproducido la petición, que ha denegado.

Una conferencia de don Carlos Pi y Suñer

Madrid, (teléfono). — Por acuerdo del Consejo Ejecutivo de la Esquerra, su presidente, el exalcalde de Barcelona don Carlos Pi y Suñer, dará una conferencia el próximo domingo, a las once de la mañana, en el local del Gran Prince, disertando sobre el tema «Esquerra Republicana de Cataluña y el momento actual».

Coincidiendo con este anuncio, un colega de la noche dice:

«Tenemos referencias de que el Estat Catalá ha dirigido una carta al Directorio de Esquerra Republicana de Cataluña en la que le conmina a que dirija, pero que se abstenga de estructurar hasta ver lo que acuerda el Consejo del partido después de saber la situación en que quedarán los componentes del exGobierno. Declaran también que ellos están dispuestos a obedecer la disciplina del partido en esa firme advertencia que hacen, porque se ha hecho correr la especie de que pretendían separarse del mismo, cuando los que pretenden prescindir de Estat Catalá son parte de los dirigentes de Esquerra Republicana de Cataluña».

Recogemos esto a título sólo de información, por cuanto no se ha podido confirmar oficialmente.

Se ha reunido la minoría socialista, y ha acordado volver a reunirse el martes

Madrid, (teléfono). — A las doce, en una de las secciones del Congreso se ha reunido la minoría parlamentaria socialista.

Presidió la reunión el doctor don Juan Negrín.

La reunión se ha prolongado durante más de dos horas.

Hablaron Saborit, Negrín, Lamóneda, De los Ríos, Vidarte, Martínez Hervás y Trifón Gómez.

Mientras unos defienden la conveniencia de reintegrarse al Parlamento y hacer una oposición tenaz al Gobierno, los otros estiman que la posición del Partido Socialista debe ser de una tenaz abstención absoluta, no colaborando para nada con los Gobiernos que se formen dentro de esta orientación política.

Se suspendió la discusión, acordándose reanudarla el próximo martes con el fin de que además puedan exponer los parlamentarios que se encuentran ausentes por hallarse en la cárcel.

Consejo de ministros verificado esta mañana

Una nota de S. E. el Presidente de la República

Se ha acordado prorrogar el estado de excepcion

Madrid, (teléfono). — A las diez y media se han reunido los ministros en la Presidencia celebrando Consejo que ha durado hasta la una de la tarde, presidido por el señor Lerroux.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LUCIA

Terminado el Consejo, el ministro de Comunicaciones señor Lucia, conversando con los informadores les ha facilitado la referencia verbal de lo tratado, diciéndoles:

«Se ha estudiado el levantamiento de los estados de alarma y prevención. Portela hizo consideraciones satisfactorias al orden público. No obstante se acordó prorrogar por un mes los estados de alarma y prevención hasta que Portela Valladares tome algunas prevenciones, de las cuales informará en el próximo Consejo. Yo informé de la petición de la Asociación de la Prensa extranjera de supresión de la copia de los telegramas. Se acordó atenderla pero sometiéndose a la reciprocidad. Además, se convocará a una reunión de corresponsales extranjeros para darles instrucciones en defensa del Estado contra cualquier abuso. Hablamos del paro obrero en ajén, donde está acentuadísimo, especialmente en el pueblo de Beas del Segura. Salmon leyó la distribución de dos millones de pesetas con destino a las obras en diversas provincias, de las cuales corresponden a Jaén 200.000 pesetas, que se enviarán inmediatamente. Se dió cuenta del informe dirigido al Gobierno por el partido de «Acción Catalana», que se estudiará en el próximo Consejo. Lerroux habló del proyecto de defensa aérea. En el Consejo del viernes de la semana próxima, se dedicará a estudiarlo y si precisara se celebraría otro el sábado para abarcar la totalidad del problema de defensa nacional. Se trató del problema de los trigos. Velayos expuso su criterio y se acordó autorizarlo para que anuncie un nuevo concurso de compra de sobrantes de trigo, proponiendo la Junta las modificaciones que se introducirán en el pliego de condiciones. También se le autorizó para utilizar las medidas para que se normalice el mercado de trigos con respecto a la tasa en caso de que el nuevo concurso, quede desierto. Se autorizó al general jefe de la segunda división para que visite al Gobernador militar de Gibraltar con motivo del jubileo del Rey Jorge. Se acordó el pase a la situación de retirado del Teniente Coronel Mangada. Se hizo la propuesta de altos cargos en algunos ministerios, que no se publicará hasta que Alcalá Zamora la apruebe.

LA NOTA DE S. E.

La nota que el señor Lerroux ha entregado a los periodistas dice textualmente:

«Quiero expresar ante el Gobierno algunas indicaciones que habría disipado de que aquel hubiese procurado y conseguido presentarse ante el Presidente de la República desde el momento de constituirse. Deseo que el Presidente del Consejo, como representante del símbolo del Gobierno y nuestra de mi buena voluntad, lograra los éxitos, pero no las victorias. A nuestra edad, pasados los ímpetus juveniles se muestra mucho más e léxico que la victoria, percibiéndose una honda diferencia del significado entre uno y otra. El éxito, por muy personal que pudiera parecer y envanezca, no puede obtenerse sin que redunde en beneficio del país y produzca una serena y duradera alegría. Las victorias no se alcanzan sin lucha, sin daño para la paz de la nación dolorida y quebrantada en discusiones, y en fuerza de ser así aun obtenido el triunfo que ciega en la edad juvenil, la vida da suele ser corta para lamentarlo con amargura y arrepentirse sin eficacia».

NOTA OFICIOSA

En la nota oficiosa que se ha facilitado a la Prensa, de los asuntos tratados en la reunión, los de todos los departamentos son de trámite.

Únicamente en Trabajo, figura un expediente que merece destacarse, y es el siguiente:

«Trabajo. — Distribución de dos millones de pesetas para el paro, en relación con el coeficiente de parados en cada provincia».

Presidente de la República como partidario de una determinada tendencia política. Eso estaría en pugna con sus deberes constitucionales e imparcialidad con que el Presidente procede en todo momento. Lo que dijo el Presidente de la República, consistía en esta nota que les entrego.

El señor Lerroux, tras hacer entrega a los periodistas de la nota que anunciara, agregó:

«No sé si tendré que rectificar, por que esto he tenido que reconstruirlo de memoria, recordando las palabras de Alcalá Zamora».

Finalmente el jefe del Gobierno anunció:

«Mañana asistiré a la reunión que ha de celebrar la minoría radical, y la presidiré».

La nota que el señor Lerroux ha entregado a los periodistas dice textualmente:

«Quiero expresar ante el Gobierno algunas indicaciones que habría disipado de que aquel hubiese procurado y conseguido presentarse ante el Presidente de la República desde el momento de constituirse. Deseo que el Presidente del Consejo, como representante del símbolo del Gobierno y nuestra de mi buena voluntad, lograra los éxitos, pero no las victorias. A nuestra edad, pasados los ímpetus juveniles se muestra mucho más e léxico que la victoria, percibiéndose una honda diferencia del significado entre uno y otra. El éxito, por muy personal que pudiera parecer y envanezca, no puede obtenerse sin que redunde en beneficio del país y produzca una serena y duradera alegría. Las victorias no se alcanzan sin lucha, sin daño para la paz de la nación dolorida y quebrantada en discusiones, y en fuerza de ser así aun obtenido el triunfo que ciega en la edad juvenil, la vida da suele ser corta para lamentarlo con amargura y arrepentirse sin eficacia».

NOTA OFICIOSA

En la nota oficiosa que se ha facilitado a la Prensa, de los asuntos tratados en la reunión, los de todos los departamentos son de trámite.

Únicamente en Trabajo, figura un expediente que merece destacarse, y es el siguiente:

«Trabajo. — Distribución de dos millones de pesetas para el paro, en relación con el coeficiente de parados en cada provincia».

NECESITASE TEMPORALMENTE TAQUIGRAFO-MEANOGRAFISTA MUY PRACTICO EN CORRESPONDENCIA MERCANTIL, PARA TRABAJAR DOS HORAS POR LA MAÑANA Y OTRAS DOS POR LA TARDE. INDISPENSABLE BUENAS REFERENCIAS. DIRIGIRSE POR ESCRITO A: APARTADO DE CORREOS, NUMERO 127, ALICANTE

Cartera de Sociedad

lloó ayer de la cárcel de sufrir una condena por robo, y José Herrero Rodríguez de 26 años, de Sax, que habiendo robado un abrigo lo llevaron a un batallito para venderlo en cuya operación les sorprendió la Guardia Civil a Sánchez se le ocupó una ganancia y unos guantes para poder «trabajar» bien.

También ha sido detenido por la G. C. Cristóbal García Giménez (a) Macarra, cuando en la plaza de Abastos se dedicaba a sustraer dinero de los bolsillos de las señoras.

«Por la prensa, —dice el Gobernador— veo que traen nuevos expedicionarios de niños a Alicante. Aunque según mis impresiones se ha dejado en suspenso la autorización para esa saca de niños de Asturias por la Sociedad «Pro-Infancia», por si esta impresión que tengo no fuera exacta, he de hacer constar por medio de la Prensa, que el fin que sigue esta sociedad es humanitario y digno de elogio. Mas por lo que se refiere a Alicante, he de recordar que en nuestra provincia tenemos muchos niños necesitados de este amparo y que no debe olvidarse atender a esta necesidad que por afectar directamente a los alicantinos debía considerarse preferente».

Por ello invito a la Junta de Alicante a que dirija sus actividades por este camino y en este sentido contribuir a suprimir la mendicidad.

«Terminó su charla, el gobernador diciendo había impuesto a 6 individuos multas de 25 pesetas por hallarse fumando en el Salón España, y por negligencia para cumplir las órdenes gubernativas 100 pesetas a la Empresa».

También dijo que aumentaría la multa a 50 pesetas.

«Regresaron de su viaje a Madrid, nuestro estimado amigo el viajante de especialidades farmacéuticas, don José González Prieto y don Ricardo Soler, presidente de Unión Patronal».

«ALMACENES espaciosos y en sitio céntrico, se venden. Razón: en esta Administración».

«Tras larga y penosa enfermedad, en la madrugada de hoy ha fallecido la distinguida señora doña Antonia Montoyo Marco, viuda de López».

A su afilida familia y muy singularmente a su hijo don Aurelio López Montoyo, Jefe de Negociado de esta Delegación de Hacienda y a su hijo político el comandante del Ejército don Emilio Victoria, particulares amigos nuestros, enviamos el testimonio de nuestra condolencia por tan sensible pérdida.

«SE VENDE O ARRIENDA un acreadito BAR en sitio céntrico. Razón, en esta Administración».

«Hoy se cumple el séptimo aniversario del fallecimiento de la que fué bellísima y culta señorita Paquita Coloma Antón, hija de nuestro muy querido amigo don José Coloma Pellicer. Al recordar la luctuosa fecha, queremos renovar nuestro pesar santísimo, a los padres de la infortunada Paquita, cuya vida arrebató la Parca, en plena juventud, sumiendo a los suyos en el más profundo de los dolores».

«CHALET situado en Ciudad Jardín, junto al tranvía, cederíase en buenas condiciones. Razón: esta Administración».

«Se vende casa con huerto y plnada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º»

Audiencia

Procedente del Juzgado Norie de esta capital se verá mañana en esta Audiencia un juicio de divorcio interpuesto por María Miralles contra José A. Sánchez.

Un juicio de divorcio procedente del mismo Juzgado, interpuesto por Isabel Sirvent contra Isidro Sánchez.

Procedente del mismo Juzgado, otro juicio de divorcio interpuesto por Teresa Pérez Alberola contra Antonio María.

Un contencioso administrativo interpuesto por el Ayuntamiento de La Romana contra el Tribunal Económico Administrativo Provincial.

Y una causa procedente del Juzgado de Elche, contra Antonio Barrachina Pérez, por delito de falsificación y venta clandestina de pólvora. Abogado señor Abenza.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Y una causa procedente del Juzgado de Elche, contra Antonio Barrachina Pérez, por delito de falsificación y venta clandestina de pólvora. Abogado señor Abenza.

DINERO

SIN HIPOTECAS, AL 5 POR 100, PRESENTANDO DOS FIADORES QUE PAGÜEN CONTRIBUCIONES RUSTICAS O URBANA. PUEDEN OBTENERSE 10.000 PESETAS EN CADA OPERACION

«FINANZAS Y PRESTAMOS, S. L. CALLE ZARAGOZA, 1

ALICANTE — TELEFONO, 1859

Mueren ahogados 28 niños

Charkow, (telégrafo). — Se ha hundido un transbordador sobre un río cuando iban en él 58 niños que efectuaban una excursión escolar.

Treinta pudieron ser salvados con grandes esfuerzos, y 28 de ellos han perecido ahogados.

Se ha abierto una información por si el número que iban en el transbordador pasaba de la cifra permitida reglamentariamente.

El señor Azaña hablará el 26 en Valencia

Madrid, (teléfono). — Izquierda Republicana ha hecho público que el acto de Valencia, en el que tomará parte el señor Azaña, se celebrará el 26 del corriente, y no el 28, como por error han dicho algunos diarios.

Este partido celebrará otros actos, entre ellos, el día 11, una conferencia del ex diputado señor Ballester Gozalbo, en Valencia.

Banquete en obsequio de don Marcelino Domingo

Ceuta, (teléfono). — Llegó don Marcelino Domingo, después de visitar la zona.

En el local de Izquierda Republicana se le obsequió con un banquete, durante el cual don Marcelino pronunció un discurso acerca del actual momento político.

Después visitó a los presos en la fortaleza del Aho, y seguidamente emprendió el regreso a Madrid.

Más de cien mineros muertos

Tokio, (telégrafo). — En una mina de Soracha, en la provincia de Hokaido, ha habido una grave catástrofe minera, por una explosión en una de las galerías, cuando estaban trabajando muchos obreros.

El número de muertos se calcula en más de un centenar, y hasta ahora han sido extraídos 61 cadáveres.

La catástrofe ha producido una gran impresión entre el elemento minero, por su gran gravedad.

Pérdida

El sábado se extravió un perro pequeño, raza ordinaria negro, patas y pecho blanco. Atiende por Miki. Carretera Villafranca de Carolinas, alrededores Ciudad Jardín. Se gratificará Guzmán 3. 3.º Alicante.

En una catástrofe ferroviaria perecen ocho viajeros y resultan ciento tres heridos

Moscú, (telégrafo). — El expreso transiberiano Moscú-Wladiwoodstock ha chocado contra un tren de mercancías, 28 kilómetros al Norte de Charbin, en Manchuria.

El accidente se ha producido marchando a gran velocidad, y todos los coches han quedado destruidos.

Hasta ahora hay retirados ocho muertos y 103 heridos graves, muchos de los cuales están en estado desesperado.

JOSE POVEDA MARTINEZ
CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana
Reexpedición de mercancías
por vías marítima y terrestre
Seguros marítimos

Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección } Telegráfica } DAVEPO
Escritorio, Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

LEA USTED
EL LUCHADOR

Nuestro clima

Temperatura maxima la sombra 18'0
Presión atmosférica 752'8
Humedad 84
Dirección del viento S. E.
Velocidad del viento 5'5

Estado del cielo nuboso
Visibilidad, buena
Estado del mar rizada
Temperatura mínima 15'8 a las 5 h.
Horas de sol durante el día, 2'43

Eliminatoria para la Copa de España
ESTADIO BARDIN
Domingo 12 de abril de 1935

INTERESANTISIMO ENCUENTRO DE VUELTA, ENTRE LOS POTENTES EQUIPOS

VALENCIA F. C.
Cano; Torregaray, Pasarín; Bertol I, Iturraspe, Conde; Torredelot, Rubio, Vilanova, Goiburu y Richart.

HERCULES F. C.
el que alineará sus mejores elementos.
Arbitro señor Iglesias, Colegiado de la Región Centro.
Durante el partido se darán noticias de la marcha del encuentro ALEMANIA-ESPAÑA, que se estará jugando en Colonia.
Venta de localidades y entradas: Secretaría del Hércules, García Hernández 23 y en el kiosco de Lledó, Plaza de la Constitución, y el domingo en las taquillas del campo.

pero el con
dentifrico

ROLLS

se desinfectará al mismo tiempo

JULI JENER

Actualidad taurina

"Estadística y comentario"

siguiendo la costumbre establecida, me satisface dar a conocer a los aficionados el resumen de las corridas de toros y novillos-toros, celebradas durante la presente temporada, hasta el día 30 del próximo pasado mes de Abril.

Se han verificado pues, hasta la citada fecha, 25 corridas de toros en las Plazas siguientes: Monumental de Madrid, 3; Monumental de Barcelona, 6; Maestranza de Sevilla y Valencia, 3; Vista-Alegre (Carabanchel-bajo), 2 y una sola corrida en las Plazas de Málaga, Córdoba, Castellón de la Plana, Huelva, Murcia, Zaragoza, Marsella y Lisboa.

Los toreros que han actuado, por el número de corridas toreadas, son: V. Barrera, M. Bienvenida y F. Domínguez, 7 tardes; Victoriano de la Serna (gravemente herido en Vista-Alegre), 5; Chicuelo, Valencia II, Cagancho y J. Bienvenida, 4; N. Villalta, Niño de la Palma, Armillita, L. Garza, Madrileño y El Soldado, 3; M. Lalandá, D. Ortega, El Estudiante y Lains, 2 y una sola corrida, El Gallo, P. Madrid, Carnicerito de Málaga, M. Martínez, E. Torres, J. Amorós, J. Solórzano, Carnicerito de Méjico, Maravilla, R. Vega de los Reyes y Curro Caro.

Pocos toros con bravura suficiente, muchos débiles, algunos bien presentados pero mansos, resultado deficiente para los ganaderos.

Entre lo poco bueno, habido en las reses lidiadas en las corridas de toros, durante el mes de Abril, se han destacado notablemente, la corrida enviada a Zaragoza, por el ganadero don Luis Bernaldo de Quirós, por su magnífica presentación, y por su bravura y nobleza extraordinarias, demostrando que puede alcanzar muchísima fama con los toros que posee, aunque al compararlos del exáctique de Tovar, éste señor tenía bastante desahogada la ganadería que hicieron famosa los señores Arribas Hermanos de Guillema (Sevilla) y también han estado muy bien presentados y han realizado brava pelea, tres toros de doña María M. Montalvo, de Salamanca, lidiados en Barcelona acusando la nobleza de la sangre de Ibarra que con el toro Diano, cruzaron su ganadería los herederos de don Vicente Martínez, de Colmenar Viejo y de la cual es una parte la que posee la esposa del también famoso ganadero don Antonio Pérez, de Matilla de los Caños.

De la labor realizada por los toros, sobresale la de Manolo Bienvenida y le siguen en méritos, Fernando Domínguez, Vicente Barrera, Nicanor Villalta y Cagancho. También tenemos anotada alguna faena sobresaliente, pues éste mes ha sido corto para todos, de Chicuelo, Pepe Bienvenida, Niño de la Palma, Armillita, Garza, El Soldado, Ortega, El Estudiante, Lains y Curro Caro.

Y lo malo, ha sido la deficiente labor de algunos toreros, cosa que no quisieramos recordar y más aun, el que hasta la mencionada fecha, se han dado 12 corridas de toros, con matadores de alternativa, menos que el pasado año.

No quisieramos tampoco dudar de la

AFICION y el cariño que por la FIESTA, que tanto beneficio y renombres ha dado, sienten los señores Pagés, Belmonte, los ganaderos de la Unión y cuantos toreros tengan algo que ver en el LIO que han logrado formar con su manera de proceder y por el egoísmo de unos y otros. Confiéctos, represalias, vetos, inconvenientes, obstáculos, intrigas... y a un lado, el prestigio de nuestra FIESTA y al otro lado, los matadores de toros, los toreros, sin hacer valer su derecho, ya que ellos con la ayuda de la autoridad, son los llamados a dejar solucionado totalmente, tan grave conflicto...

Tenemos anotadas, hasta igual fecha, 42 corridas de novillos-toros con picadores y algunas más, sin caballos, en las cuales han actuado novilleros con cartel en la Plaza de Madrid.

Han toreado, Jaime Pericás, 10 corridas; Niño del Barrio, 9; Venturita, E. Solórzano y Rafaelillo de Valencia, 7.

No solamente van estos toreros a la cabeza, por el número de corridas toreadas, sino que también, por estar considerados como los mejores novilleros, ya que sus actuaciones constituyen grandes éxitos y habiendo afianzado todos ellos, su personalidad, son más resonantes los triunfos alcanzados por Rafaelillo, que ha sido la revelación de la temporada.

Les siguen, Miguel Palomino, Niño de la Estrella, Torerito de Triana, M. Cirujeda, El Indio, El Francés y Cayetano Palomino, con 5 corridas toreadas; Chicuelo II, con 4 y con 3 funciones, Satorio Torón, Joselito de la Cal, Rondeño, E. Zepeda, F. Bernal y M. Bilbao. Unos por su arte y otros por su valentía han obtenido algunos triunfos, especialmente Miguel Palomino, El Indio y Martín Bilbao.

Son muchos los novilleros que han actuado en una o dos corridas solamente y de estos han sobresalido, Andrés Mérida, José Chalmeta, Juanito Valenciano y Alcalareño-hijo.

Ha sido magnífico el resultado al ser lidiados en estas novilladas, de los toros enviados por los ganaderos, N. Villarroel, ex-conde de Antillón, Pablo Romero, Concha y Sierra, Abente y Villamarta, habiéndose dado la vuelta al ruedo al ser arrastrados por las mulillas, a un novillo de Angoso en Tetuán de las Victorias, con el que obtuvo gran triunfo Martín Bilbao; a «dos» de Bernaldo de Quirós en Murcia, obteniendo en el último resonante triunfo Rafaelillo y en Vista Alegre, en una corrida muy brava enviada por el señor Moreno-Ardanuy, ha resultado de «bandera» el quinto novillo, «Riberón», cárdeno, marcado con el número 50, que tomó cinco puyazos y dejó tres caballos para el arrastre, por lo que se le dió también la vuelta al ruedo. Ha constituido ésta novillada un gran triunfo para don Félix, pero que no nos extraña, por la casta y sangre de «Vistahermosa» que poseen los toros que hicieron célebre el nombre de «Salillo» y que ha sabido realizar, cuidando estas cualidades, con escrupulosidad e inteligencia, el ganadero de Peñafiel.

José PASTOR

Mayo de 1935.

Auxiliares del Ecmo. Ayuntamiento

Convocatoria: Dos Plazas con 3.500 Ptas.

Preparación a cargo de

D. Juan Sempere Sevilla, Abogado en ejercicio, Funcionario municipal, y D. Luis Badenas Andrés, Taquígrafo y Funcionario de la Excm. Corporación.

Queda abierta la matrícula en PLAZA GABRIEL M RÓ, 13 1.º todos los días laborables de 3 a 6 de la tarde,

Apuntes propios para el 2.º ejercicio Preparación mecanográfica anexa Gestión de las documentaciones

Deportivas

Opiniones de la prensa valenciana sobre el match Valencia-Hércules

Siendo interesantísimo conocer el comentario que ha surgido a los críticos deportivos valencianos, el partido Valencia-Hércules, celebrado ayer en la ciudad del Turia, reflejamos a continuación el criterio de algunos redactores:

De «El Pueblo»:

«El tres-uno, nos rescama». Si el Valencia acude el domingo al campo alicantino con el medio centro que sacó ayer en Mestalla, vemos el asunto perdido.

Ayer, el Valencia, estuvo a dos dedos de una debacle. Sólo gracias a la labor de la defensa blanca, se pudo sostener aquella avalancha de los alicantinos, quienes desmarcados por completo llegaron siempre suntuos ante la puerta, sin que los backs valencianistas tuvieran ninguna ventaja.

El Hércules de Alicante, un cien por cien más rápido, se burló en este aspecto de los valencianos. Y jugó cuanto quiso. Afortunadamente el trio defensivo, en el cual Nebot y Pasarín fueron las figuras destacadas, detuvo innumerables veces a los delanteros de Alicante. Pero, pese a esto, es justo reconocer la superioridad en los forasteros, a quienes la desgracia privó de un resultado mejor.

Luego de unos sustos imponentes por los que pasó Nebot —la delantera alicantina se dió cuspia de la flojedad de Santos—, el Valencia apretó bastante. Entonces le tocó el turno a Pérez. El meta de Alicante lo paró todo. Consignemos una estridida enorme a un tiro de Rubio, que parecía iba a la red.

En el segundo tiempo, con vilanova lesionado y apagados los medios, el Valencia bordeó la tragedia. Afortunadamente, Vilanova empalmó un tiro fantástico, que fué a la red; pero, pese a la diferencia, los espectadores tenían la impresión de que no iba el asunto bien. La única indecisión de la defensa blanca fué el tanto del Alicante. Los del Hércules mandaron ya en el terreno y Nebot, junto con la defensa, tuvo que emplearse a fondo.

Menos mal que en un avance del Valencia, con remates de Vilanova y Costa, Richart, sobre corto, envió a la red el débil rechace del puerta alicantino.

Y tres a uno. ¡Ay!

Muy bien el Hércules. Voluntad, rapidez, juego. Excelentes todos. No tuvieron suerte.

Arribas, para nosotros, francamente mal.

De «El Mercantil»: «Excelente pelea la de ayer en Mestalla. El Valencia resistió magníficamente el primer asalto del Hércules, al que supo vencer por tres tantos a uno. La incorporación de Santos permitió más fondo y más movilidad al equipo merengue.»

El Valencia tuvo ayer alma y nervio; así pudo vencer a un enemigo de tanta calidad como es el Hércules de

Alicante. Inició una ruta que le conviene seguir.

En el primer tiempo, el Hércules se lanzó a fondo logrando sorprender y arrollar a los valencianos. El cuadro alicantino se desenvolvió excelentemente sobre el gazon, combinando con rapidez y tirando con mucha soltura sobre la casilla de Nebot. El Valencia al principio se dejó sorprender, y los adversarios dominaron.

El juego estuvo algo deslucido porque el terreno embarrado provocaba continuas caídas. A pesar de ello, los dos cuadros tejieron magníficos avances que obligaron a los trios de zaga a emplearse con frecuencia.

Los dos equipos actúan con gran corrección. La línea media alicantina mejora su juego, y los valencianistas pasan a ser dominados. En un avance del once blanquinegro, Blazquez larga un gran tiro que roza el palo.

Vuelve el Hércules a realizar un excelente fútbol. Y Nebot, en varias jugadas, ha de arriesgarse a salir para salvar goles que parecían iminentes. En dos ocasiones se jugó la cabeza para quitar el balón de los pies de Triles y Tormo cuando estos estaban solos ante él y a pocos metros de la casilla.

Persiste el dominio del Hércules, que en algunos remates no tiene suerte. Al fin, a los 31 minutos, logran su goal después de una peligrosa incursión. Pasarín falló una vez más, y Blazquez batató a Nebot, colocando la pelota rasa y junto al palo. Un goal de oportunidad, merecido premio al esfuerzo del once alicantino.

Se nivela. El Hércules en sus avances se muestra peligrosísimo.

El encuentro, en resumen, fué bueno. Una lucha correcta y noble, en la que los dos adversarios se batieron con entusiasmo. El Hércules es el formidable cuadro que por méritos ha logrado el ascenso a la primera división. Su trio de zaga es muy seguro. El más fojo Orriols.

En la línea media el ex valencianista Salvador hizo un gran partido. El centro también actuó con mucho acierto. Se desenvolvió bien el ataque. Los mejores fueron Blazquez y Tatono.

El domingo a Bardín con inseguridad. Con mucha inseguridad. El Hércules es un peligroso, un magnífico adversario. Los dos tantos de diferencia no son distancia suficiente para creer ya seguro el paso a la ronda inmediata.

Yo deseo que de los dos teams valencianos venza el mejor. El que por mayor potencialidad pueda más dignamente seguir representando el fútbol «ché» en la Copa de España.

De «La Correspondencia de Valencia»:

«UN ANTECEDENTE DE INTERES.

Ha sido objeto de sabrosos comentarios este hecho, que merece ser referido como antecedente interesante a la eliminatoria Valencia-Hércules.

Pese a haberlo intentado varias veces, el Valencia F. C. y la Federación Valenciana, hasta ayer miércoles por la noche no pudieron conseguir diera a conocer la Federación Nacional, el árbitro que había sido designado para juzgar el partido de Mestalla. Cerca de las nueve s erecibió en la Federación un telegrama de Madrid notificándole.

Pues bien; ayer miércoles, en su edición de la mañana, le era permitido a un colega alicantino señalar al catalán Arribas como árbitro del encuentro, dedicándole al mismo tiempo un comentario esperanzador...

Luego el martes por la noche ya sabían en Alicante quién había de dirigir el partido.

La cosa no puede estar más clara, a base de estas dos interpretaciones que pueden dársele al hecho.

Una; que ni el Valencia F. C. ni la Federación Valenciana, como representantes más caracterizados del fútbol regional, merecen la menor consideración de la Española hasta el extremo de regatárselos incluso un informe de este género, conocido en cambio en Alicante. Otra; que la «influencia» del Hércules acerca de los componentes de la susodicha Federación

Nacional ha llegado a ser tan grande que ya no debe de extrañarnos lo más mínimo este trato de favor, pues no otra cosa significa el hecho señalado. COMENTARIO DE MEDIO TIEMPO Excepto unos minutos al comenzar el partido, favorables al Hércules, el resto del tiempo ha sido de dominio valencianista.

Los remates múltiples que contra la puerta alicantina se han lanzado, bien los valían. Ahora que el canario es algo muy serio bajo el arco, y el pasarle tiene sus dificultades. Si otra jugada no, bastaría la del plongeón tan imponente con que ha anulado el empalme de Rubio, sacando el balón del poste contrario al que estaba colocado.

Aceptable el Hércules, que no ha podido contener el juego del Valencia cuando éste ha sido llevado a ras de tierra.

Los mejores de los alicantinos han sido Salvador, Tatono, Blazquez y Maciá. Pérez, el mejor de todos ellos, les ha librado de más de un goal.

Muy discreto e imparcial Arribas en el arbitraje, y altamente cordial y deportivo el público.

Exploradores de España

AGRUPACION DE ALICANTE

El domingo día 12 y a las seis de la mañana saldrán los lobatos con dirección a Agua Amarga.

Los rojos, azules y amarillos saldrán a las cinco de la mañana con dirección hacia Coveta fumá.

Equipo el completo y comida para todo el día sin olvidar la cantimplora con agua.

Alicante 8 de Mayo de 1935.

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

Garage Buick advertisement featuring a Buick logo and text: Pintor Lorenzo Casanova, 7. Se liquidan a precios increíbles, coches y camiones usados procedentes de cambios.

Hotel Restorán Villa Marconi advertisement: BENIDORM (ALICANTE). Completamente rodeado de jardines a 25 metros de la playa de Poniente e independiente de todo edificio ajeno. En el verano se dan verbenas.

Chasis Diamond-T advertisement: MODELOS DE LUJO 1935. RAPIDEZ, RESISTENCIA, ECONOMIA. Chasis Mercedes-Benz. Diesel (aceites pesados) para carga útil de 2 a 10 toneladas.

Chasis Mercedes-Benz advertisement: para carga útil de 2 a 10 toneladas. Lo más perfeccionado, moderno, práctico y económico.

Coches y Camiones Usados advertisement: Todos en perfecto estado de funcionamiento. Marcas, G. M., C. Dodge, Citroen, Fiat, Renault, etc. etc. Diferentes modelos y toneladas. Se dan facilidades de pago. Para informes: ELISEO CABANES GARAGE ALICANTINO Cano Manrique, 10.—Teléfono 1914.—ALICANTE

Penalva advertisement: PENTALVA PINTOR DECORADOR. No dejen de encargar sus trabajos en esta casa, si los quieren modernos y económicos. Plaza Cervantes, 5 ELCHE

Aspense advertisement: SI DESEA VD, ADQUIRIR MUEBLES DE CALIDAD Y A PRECIOS REDUCIDOS, NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN LA ASPENSE. VISITE LA EXPOSICON EN ERETA ALTA, NUM. 7 ELCHE Y SE CONVENCERA

No más Tortura causada por los MALES DE LOS PIES. Tobillos hinchados, Juanetes, Hedor, Durezas, Sensibilidad entre los dedos, Callos. Cuando Vd. se sienta arder e hincharse los pies, si sus callos le duelen y pican, y sus zapatos le aprietan excesivamente, recuerde que existe un medio fácil y seguro para conseguir un alivio inmediato.

Cuando Vd. se sienta arder e hincharse los pies, si sus callos le duelen y pican, y sus zapatos le aprietan excesivamente, recuerde que existe un medio fácil y seguro para conseguir un alivio inmediato. Basta adicional cantidad suficiente de Saltratos Rodell en el agua caliente hasta que adquiere un color lechoso. Al sumergir los pies en este delicioso baño, el oxígeno naciente que se forma en gran cantidad penetra por los poros llevando las sales curativas hasta el mismo sitio del dolor, con lo cual cesa en el acto toda sensación de mal estar; des-

parecen en tres minutos las quemazones e hinchazones. Los Saltratos Rodell ponen término a la peligrosa infección que se manifiesta, cuando la piel se despelleja y agrieta entre los dedos. Los callos se reblanecen a tal punto que pueden extirparse de cuajo, pudiendo Vd. llevar zapatos de más reducidas dimensiones con perfecta comodidad. Todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de espección, recomiendan y venden los Saltratos Rodell a un precio módico, garantizándose felices resultados.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos OCULISTA. Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de Paris. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 5.

De Alcoy NOTICARIO. Han sido pagados en un total de 15.000 pesetas los terrenos de este término municipal que fueron expropiados con motivo de la construcción del ferrocarril Alcoy-Alicante. Durante todo el día de ayer y singularmente por la tarde, llovió con gran intensidad. A la hora de telefonar continúa lloviendo ligeramente.

VENDO Casa nueva bien situada Razon Mare Nosrum 17,1º d.

Aviso. La peña «Un día, un día es» pone en conocimiento de cuantos hayan adquirido papeletas de la rifa que había organizado en combinación del sorteo de 11 de los corrientes de la Lotería Nacional, que por causas ajenas a su voluntad, se ha visto precisada a anular dicha rifa. Los que tuvieran papeletas, podrán reintegrarse de su importe en la calle de Juan Herrera número 17. Pedro Galiana.

REGALO DE HADAS. Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10 — MADRID.

Cartelera de espectáculos PARA HOY IDEAL CINEMA. Cine desde las 6.30. «Las cuatro hermanitas» y «La cucaracha». CENTRAL CINEMA. Cine, desde las 6. «Mi vida entera». MONUMENTAL. Cine, desde las 6. «El monstruo de la ciudad» y «Los hijos de los gansters». SALON ESPAÑA. Cine desde las 5. «El adversario invisible» y «El mayor amor». IDEAL CINEMA. Cine desde las 6.30. «Las cuatro hermanitas» y «La cucaracha». CENTRAL CINEMA. Cine desde las 6. «El beso ante el espejo». MONUMENTAL. Cine desde las 6. «Chucho el roto». SALON ESPAÑA. «Por la libertad». EL CUPON PRO-CULTURA MUSICAL debe adquirirse al comprar su localidad o entrada. Realizará con ella una buena obra. Solicitelo siempre.

Para el dolor de cabeza UNICAMENTE QUADRONAL. Pueden tomarse 2 tabletas a la vez sin perjuicio para la salud.

Colegio de San José

El más antiguo y el más modernamente instalado en Alicante

1.ª y 2.ª Enseñanza DESDE PRIMERO DE JUNIO

Preparación para el Ingreso.—Oposición al Magisterio

En la pasada convocatoria de Septiembre los alumnos del Colegio San José, D.ª Carmen Grinan Ruiz y D. José Picó Poveda, obtuvieron los números 1 y 2 de su promoción

CURSILLOS

Repaso de asignaturas, de Bachillerato, Comercio y Magisterio

Se pueden cursar dichas enseñanzas como alumnos internos, medio pensionistas y externos

Amplio local, en el PARQUE DE CANALEJAS, frente al mar, en el más bello lugar de Alicante

La enseñanza en España

Competencia mercantil

Hoy día, la enseñanza se considera como un negocio cualquiera (y lo que es más triste es que el Estado también en parte lo verifica) por tanto es tratada bajo este punto de vista prescindiendo del aspecto de sacerdocio que realmente tenía que tener.

Casi todos los que se dedican a ella, carecen de la vocación suficiente y meramente lo hacen como un medio de vivir, por esa razón es el lucro, el único fin que los guía y el que los ciega hasta tal punto, que los impide ver los estragos que con ello causan a la patria.

Este aspecto, esta acentuación sobre todo en los directores, propietarios y empresas que se dedican a su explotación. En efecto entre esta gente, es raro el que es titulado, se reducen a uno o más individuos que emplean su dinero en la explotación de centros de enseñanza, como lo hubieran podido emplear en otro negocio cualquiera, de esta forma a ellos lo único que les interesa es el aumento de los beneficios sin importarle un bledo los métodos pedagógicos ni la índole del profesorado que contratan. Así se comprende, como en los colegios particulares abundan tanto los profesores indocumentados, al razón no puede ser más clara, un profesor titulado necesita unos honorarios mayores y a un desgraciado les pagan con cuatro cuartos su mezquina labor. (Esta y no otra es la causa de que se encuentren en paro forzoso o ruimemente retribuida la clase del profesorado.) Bajo esta competencia ilegal tienen que luchar los verdaderos profesores.

Para citar un caso concreto, de los muchísimos que se podrían relatar, diré que en cierto examen en que tuve que juzgar una clase de cuarenta y tres alumnos de un colegio de Jesuitas de Madrid, tuve que sostener una verdadera lucha, para solo suspender a veinticinco, cuando en realidad había que haber suspendido a casi la totalidad. Acudieron tres compañeros a coaccionar a los miembros del tribunal, pretendiendo hacer de un acto de justicia un asunto político.

Después de esto se va el padre todo orgulloso del precioso retoño, que ha tenido la dicha de dar al mundo y alabando la buena organización del Colegio.

Claro que el caso se redonda con la pamera de los exámenes mensuales que suelen verificar los profesores por orden del director. Pero con órdenes terminantes no solo de que se hagan, sino de que todo el mundo tenga diplomas de aplicación, conducta etcétera de lo que sea, pero que todos resulten premiados. Oh!, esto lleva al colmo la vanidad paterna.

Se anuncian los centros acudiendo a todos los procedimientos de la propaganda industrial y no es raro ver en este anuncio, datos como los siguientes:

«En los últimos exámenes celebrados en el Instituto de segunda enseñanza tuvimos los resultados mas sobresalientes:

- Matriúlas, 6.
 - Sobresalientes, 39.
 - Notables, 58.
 - Suspensos, 1 (a veces ponen ninguno).
 - La verdad la triste verdad, ha sido muy distinta.
 - Matriúlas, 0.
 - Sobresalientes, 1.
 - Notables, 6.
 - Aprobados, 53.
 - Suspensos, 53.
- La casi totalidad de las veces esta es la triste realidad.

A veces hasta cometen la inocencia de poner más notas que alumnos han examinado, pero eso no tiene importancia, pues no habrá ningún padre que se meta en averiguarlo.

Para conseguir algún resultado regular, coaccionan de todas las formas imaginables a los tribunales de examen, nadie se puede dar cuenta de la lluvia de recomendaciones etc., etc. y a veces de obsequios con que pretenden que cuelen las desastrosas clases que presentan.

Para citar un caso concreto, de los muchísimos que se podrían relatar, diré que en cierto examen en que tuve que juzgar una clase de cuarenta y tres alumnos de un colegio de Jesuitas de Madrid, tuve que sostener una verdadera lucha, para solo suspender a veinticinco, cuando en realidad había que haber suspendido a casi la totalidad. Acudieron tres compañeros a coaccionar a los miembros del tribunal, pretendiendo hacer de un acto de justicia un asunto político.

A esto queda reducida la competencia. El que más logra aprobar por los procedimientos que sean no el que más y mejor enseña, es el que por la ceguera de los padres más prospera y más se lucra.

Decide a un padre, su hijo sabe mucho (demostrándose) pero a tenido desgracia y no ha salido todo lo bien que se merecía. La respuesta es que el tal individuo echa pesetas del colegio y retira su hijo.

Decide al contrario, aprobó pero no sabe una palabra, y hace caso omiso y se queda tan orgulloso del resultado, encomiando la labor del colegio, siendo su mejor propagandista, pues dirá con tono de suficiencia a quien le quiera escuchar, mi hijo aprobó con las mejores notas, diez asignaturas en tal colegio con solo tres meses de estudio, ¡es que hay que ver como enseñan en él!

Y estos famosos colegios, casi ninguno funciona con arreglo a la ley, a la famosa ley (en España casi siempre se hacen famosas) que no es de la República sino más de veinte años anterior a ella, pero de la cual nadie hizo caso ni antes, NI AHORA, (sino que se compruebe lo que digo, en los mismos colegios de huérfanos militares, guardia civil etc. etc. que el mismo Estado subvenciona y en los cuales no se tienen los cuadros de profesores con arreglo a la ley de Instrucción Pública. ¿Cuántos Doctores, Licenciados en Ciencias o Letras y maestros, tienen los tales colegios?)

KINZHE

1.000 PSETAS MENSUALS

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escrib: Apartado, 12.137, MADRID.

Arte y artistas

PRINCIPAL
«AL PUEBLO, AL PUEBLO»
Esta noche se estrena la revista de nuestro paisano el maestro Rosillo, «Al pueblo, al pueblo» centenaria en los carteles madrileños.

Herniados

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040, MADRID

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para Ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Envíe su dirección y 0.50 Cts. en sellos. - Prof. FAKHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

Rápida

Veo pasar los corredores que participan en la Vuelta Ciclista a España, y no puedo decir si admiro o si me apena ese excesivo e inútil esfuerzo realizado en estos tiempos de cómodas y rápidas comunicaciones. Los técnicos en dolencias renales, pulmonares o cardíacas dirán lo que opinan acerca de que un hombre pedalee encorvado horas y horas, días y mas días sin el necesario descanso, con los nervios en tensión; soportando alternativamente los ardientes rayos solares, fuertes ventiscos, chaparrones de aguas, las fatigas de las cuestas arriba y los peligros de las cuestas abajo.

Ese prolongado esfuerzo, resulta deportivo, o lo contrario? Porque, bueno es el deporte que tiende a nivelar el ejercicio físico con el intelectual sin pretender tan grandes fenómenos que de origen a sabios enclenques y saños atletas. En todo precisa el orden, el método, la proporcionalidad.

Por eso se da frecuentemente el caso de que hombres excesivamente cultivadores del músculo hayan muerto jóvenes y de la misma enfermedad que los faltos de ejercicios físicos, de aire y de sol.

Eviquemos una vez más los clásicos tiempos del helenismo que creo sabiduría, arte y belleza, con mujeres de armónicas líneas, con hombres de perfecta postura; todo logrado naturalmente, sin violencias, con rítmicos y moderados ejercicios, tomando como modelos una Venus y un Adonis.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040. MADRID.

Se vende

una hermosa casa con huerto en San Vicente. Razón: en la Administración de este periódico.

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Se vende

Bar sitio céntrico, propio para casa de comidas. Buena venta. Razón: García Hernández 8, 1.º iz.

Movimiento del Puerto

ENTRADOS

OID, inglés, de Cartagena, con descarga de Hamburgo y Newcastle, de PELA.

GENOVA, alemán, de Málaga, con descarga de Hamburgo, de BAQUERA KUSCHE.

SUD, yugoeslavo, de Valencia, con maderera del Adriático, de LAMAIGNERE.

CARTES, inglés, de Cartagena, con descarga de Liverpool y Dublin, de PELA.

EXCHANGE, americano, de Tarragona, con carga en tránsito, de FLORES.

DESPACHADOS

CID, inglés, para Valencia, Londres y Hamburgo, con carga general, de PELA.

GENOVA, alemán, para Tarragona, Barcelona y Génova, con carga general en tránsito, de BAQUERA KUSCHE.

CORTES, inglés, para Valencia, Liverpool y Glasgow, con carga general, de PELA.

Muy interesante

Importante Sociedad-Mitua precisa Agentes productores para Alicante y provincia, sueldo 250 pesetas mensuales.

Informes San Fernando 50 2.º, Alicante.

Millones de curados

Pago después del resultado crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sencionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10.040

Un consejo

No olvide nunca de usar a diario el jabón de almendras

OROCREMA

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE. Consulta de 11 a 2.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE. Consulta de 11 a 2.

Cartelera de cines

Ideal
Avenida de Zorrilla
Permanente 6'30 tarde
PARA HOY
ESTRENO

LAS CUATRO HERMANITAS

Central
Avda. Méndez Núñez
Permanente 6 tarde
PARA HOY

Mi vida exterior

Monumental
Avda. Alfonso el Sabio
Permanente 6 tarde
PARA HOY

El monstruo de la ciudad
Butaca 40 céntimos

Viuda de Chápuli
Alquiler de bocoyes vacíos

Garn Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American Bar - Café
Paseo de los Martires

CAZADORES
Las mejores municiones y accesorios de Caza - Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Estevo, calle Bagatá, 5

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

El mejor purgante Aguas de

CARABAÑA
Jabón de Sales de Carabaña
Medicinal y de tocador. - El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25
Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid
De venta en perfumerías y Droguerías

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Hotel Pensión Alicantina
Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret
Alicante

Lea EL LUCHADOR

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Italia.
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

OPOSICIONES
AL CUERPO DE TELEGRAFOS
Decreto de 30 de Octubre de 1934
EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERINAMENTE
Preparación en la ESCUELA MODELO

Resurrección del cabello
Con la LOCION CAPELLAR «URANIA»
Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente.
Recomendando por la Ciencia médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén 10.

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua especial para exteriores
Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig. - ALICANTE

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Interesantisimo para todas las familias
Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Saagsta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.
Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16'75 Ptas. el par, precio que se llega a el para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.
También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende.

EN GRAN CAUDAL DE AGUA
POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH
La única que no necesita engrase
Garantía por durante muchos años

Vañó Sánchez y Cremades
Castaños, 12 Apartado 65 ALICANTE

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

El mejor purgante Aguas de

CARABAÑA
Jabón de Sales de Carabaña
Medicinal y de tocador. - El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25
Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid
De venta en perfumerías y Droguerías

Marcial Samper Ferrandiz

VINOS FINOS Y VERMOUTH

BODEGAS: Calle E. Ortega, 2
TELEFONO: 2118
Alicante



¡Qué suerte haberme roto una pierna!

Ya que con el nuevo Philips a «Superinductancia» 638 puedo quedarme en casa escuchando los programas de las emisoras nacionales y extranjeras según mis deseos, y ¡qué maravilla de musicalidad! Si usted no ha escuchado aún el Philips «Superinductancia» 638, pida una demostración gratuita.

PHILIPS

SUPER-INDUCTANCIA 638

CUPON
Don calle núm. piso.....
Desea se le envíe gratuitamente catálogos y precios de receptores PHILIPS
Recorte este cupón y envíelo seguidamente

Antonio Arques Chaques
REPRESENTANTE OFICIAL PHILIPS
Pza Gabriel Miró 5 Teléfono 1535

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte